
	Champ lexical : les métiers

	Corpus de mots


	noms
	verbes
	adjectifs
	autres

	
	Noms des métiers (ex : pompier, gendarme, métier manuel…)
Noms des vêtements

Noms des outils 


	Verbes d’action
	
	

	Syntaxe travaillée en priorité
	A compléter en fonction des métiers (scénarios dans espace d’imitation)
C’est un … ; cela sert à ; c’est pour…
C’est un … qui

Jeu du portrait: qui est-ce qui … ? C’est ….


	
	Séance 1 : lettre aux parents
	Séance 2 : vécu
15 – 20 minutes (rituels) durant la semaine précédente
	Séance 3 : décrire les photos
	Séance 4 : installation d’un coin 

Déguisement et scénarios

	Objectif de la 

séance
	Produire un écrit compréhensible 
sous la dictée
Découvrir un type d’écrit en production : lettre / invitation
	Mise en place d’un vocabulaire en situation
	Décrire
Réinvestir le vocabulaire 

(noms / verbes)

Ecrire une liste


	Réinvestir le vocabulaire (noms)

	Déroulement
	Apport du documentaire sur un 

métier (lu la veille) . Vous vous 

souvenez de ce livre ? de quoi parle t-il ? Est-ce que vous connaissez d’autres métiers ?
Et si on invitait des parents à venir

 parler de leur métier ? 

Comment faire pour leur demander de venir ? 

Que doit-on écrire ?
	Chaque matin un parent d’élève
 vient présenter son métier
	Description des photos
Comment se souvenir de ce qu’on 

a dit ? écrire, faire une fiche métier

Apport des images.

Comment faire la fiche ?

Confrontation orientée : placer le 

métier en haut

Placer les images les unes en dessous des autres ou en parties différenciées
	Apport du matériel
Qu’est ce que c’est ? A quoi cela correspond ? Comment les trier ?

	Matériel
	Affiche crayon
Documentaire métier
	Apporté par chaque parent

Appareil photo
	Affiches ; images des vêtements, des outils (une série par élève) et du 

métier
Photos prises lors des séances de présentation
	

	Trace écrite
	Lettre invitation à remettre aux 

Parents (préalablement repérés par l’enseignante/ parents de la classe 

ou d’une autre classe)
	Affiche avec métier et liste des mots
 à compléter (en cours de projet)
	Affiches complétées avec mots et 

images
	

	Dispositif
	collectif
	collectif
	Demi classe
	Par groupes

	Activités de systématisation
	
	
	Jeu de la photo cachée
	Ou pour un autre groupe : compléter avec du matériel supplémentaire
Scénarios : jouer à …


	
	Séance 5 : recherche en BCD
	Séance 6 : 
Ecrire : affiche métier ; ordonner
(si nécessité d’ordonner non 

trouvée en séance 3)
	Séance 7 : 
Ecrire les fiches

	Objectif de la 

séance
	Connaître le lieu BCD
Connaître son organisation

Différencier documentaire et album narratif
	Ecrire une liste ordonnée 

(classement tenue / outil)
Ecrire une fiche devinette

 (macrostructure)


	Produire un écrit compréhensible

Ecrire une fiche devinette : écrire 

en utilisant une structure de 

référence
c’est un métier

il est habillé avec, il porte

il utilise…

il fait …

	Déroulement
	Et si on faisait un jeu du portrait ?
Quels métiers choisir ? On n’en 

pas assez. Il faut en trouver d’autres.

Où peut-on apprendre à trouver 

d’autres métiers 

(lien avec documentaire lu/ avec la 

sortie sur les commerces)

Où trouver les documentaires ?
Laisser les élèves explorer les différents lieux de l’école/ la BCD : comment 

faire pour trouver un documentaire ?

Comment le reconnaître ?
	Il faut compléter notre tableau 

avec d’autres métiers.
Pour faire notre fiche, que va t’on

 dire ? commencer à constituer la 

fiche  (titre/ tenue / outil / action)

revoir le classement des affiches –métiers, pour faire correspondre à cette macrostructure
	Revoir la macrostructure : 

que doit-on mettre dans la fiche ? 
compléter pour chaque métier

	Matériel
	Documentaire sur le métier
Affiche constituée sur les métiers


	Affiches métiers avec les images
Affiches vierges à compléter

Papier crayon

documentaires
	Affiche avec macrostructure
Affiche des métiers

	Dispositif
	Par demi-classe
	par groupes
	Par groupes

	Trace écrite
	Affiche : reconnaître un 

documentaire
	
	

	Activités de systématisation
	classements
	
	Jouer au jeu du portrait


	Autre séances à programmer dans 
la séquence
	Séances de catégorisation 
 
	Séances de conceptualisation
10 minutes chaque jour

	Objectif de la 

séance
	Identifier des propriétés 

communes à plusieurs objets, pour 

effectuer des classements
	Retrouver un mot à partir d’une définition (attributs)
 

	Déroulement
	Outils / tenues
Associer un outil / un métier

Associer métier / une action/ 

plusieurs actions
	Mots à définir :  cf métiers
Devinettes : 

Les métiers : c’est un nom de 

Métier ; il porte…, il utilise… il (fait)…

Les outils: c’est un  nom d’outil ; il est … (descriptif) ; il est utilisé par …

	Matériel
	Photos + photocopies en petits de

 celles-ci
	Photos  des métiers, des outils



	Trace écrite
	Affiches avec les différents 

classements effectués
	

	Dispositifs
	Par groupes
	Collectif ou demi classe

	Activités de systématisation
	Jeu d’association

Jeu de loto
	


Séquence langage vie scolaire : MS/GS


Les métiers
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